

Hasiči asistovali u dvou nešťastných událostí a dvou dopravních nehod



Shořelé auto nedaleko Krásné Hory. Foto: HZS Středočeského kraje

REGION Hasiči měli v uplynulém týdnu plné ruce práce i mimo požáry. Ve čtvrtek byli povoláni do Doubloviček k oběšenému muži.

„Dobrovolná jednotka Sedlec-Prčice byla vyžádána na místo se zařízením AED k resuscitaci muže, která nakonec byla neúspěšná a ukončena lékařem zdra-

votnické záchranné služby,“ sdělila k případu mluvčí středočeských hasičů Tereza Sýkora Fliegerová.

O den později byli povoláni k utonulému u Vrchotic u Sedlce-Prčice, ale nakonec nezasahovali. Celá událost byla v gesci Policie ČR. Podle dokladů, které byly u utonulého nalezeny,

šlo o cizího státního příslušníka. Podle mluvčího Ladislava Holomčika vyjela profesionální jednotka ze Sedlčan s lodním přívěsem a dobrovolní hasiči ze Sedlce-Prčice.

Jejich síly ale byly třeba týž den nedaleko Krásné Hory nad Vltavou

Pokračování na straně 3

Návštěvníci Noci kostelů měli možnost vnímat krásu ukrytou za zdmi kostela svatého Martina

SEDLČANY Noc kostelů je celorepublikovou akcí, umožňující všem zájemcům přiblížit křesťanství. Do letošního patnáctého ročníku bylo přihlášeno více než osmnáct set kostelů a modliteben spravovaných křesťanskými církvemi a také spolky i dobrovolníky.

Špetka historie

Myšlenka otevřít kostely ve večerních hodinách a v noci vznikla ve Vídni.

Zde se konala v roce 2005 první Noc kostelů. O čtyři roky později překročila akce hranice Rakouska a kostely a modlitebny se otevřely také na několika místech v České republice. V roce 2010 se Noc kostelů konala už po celé naší zemi.

V pátek 2. června byla otevřena sedlčanská modlitebna Církve adventistů sedmého dne v Tyršově ulici s možností prohlídky a seznámení se s historií církve.

Již od odpoledních hodin se tradičně konal program v kostele svatého Martina, pořádaný Římskokatolickou farností Sedlčany.

Detektiv v kostele

Oficiální zahájení se zde sice konalo až v devatenáct hodin, ale již dlouho předtím se v kostele pohybovali malí detektivové. Bylo jich téměř padesát, nejmenší z nich měli sotva tři roky

Pokračování na straně 2

Co je to za zvuky? Je tady snad jelen nebo dokonce divočák?

PETROVICE Na stezce leso-parku v Petrovích se konal v neděli 4. června druhý ročník Dětského dne s myslivostí. Během procházky lesem děti navštívily sedm různých stánků, které myslivci připravili.

První stánkové patřilo sokolníkům, kteří představili hned několik krásných dravců. Asi největší pozornost poutal orel skalní. „Sokolnictví je zvláštní způsob lovu pomocí vycvičených dravců, především sokolů, jeřábů a orlů. Jedná se o tradiční oblast lovců, která používá své vlastní metody, úlovky a filozofii,“ sdělila početnému zástupu zvědavců sokolnice Gabriela Šamonilová, která s kolegy ukázkou připravila. Chvilími to vypadalo, že den s myslivostí je spíše pro rodiče než pro děti. Otázky na sokolníky nebraly konce.

Druhé stánkové dávalo štekotem tušit, že bude pat-

řit kynologii. Psi loveckých plemen se trpělivě nechávali hladit dětskýma rukama. Mnohé to natolik unavilo, že si dávali v příjemném stínu šlofika. Na děti čekal kvíz o plemenech psů – všechna plemena z kvízu byla na stánku zastoupena. Děti se dozvěděly, jací pejsci myslivce do lesa doprovází, co umí a proč jsou tak důležití.

Třetí stánkové s názvem Péče o les bylo umístěno u ptačí pozorovatelný. Děti zde získaly informace o tom, jaký je kůrovec neřád a jakou neplechu může způsobit v lese. Nechybělo poznávání listů lesních stromů a keřů nebo třeba plátěné pytlíčky, do nichž nebylo vidět a děti dle hmatu určovaly, co se uvnitř nachází. Činnost nelehká, ovšem o to více humorná. Některé děti otály ruku do sáčku strčit, ale nakonec to pro ně byl zajímavý smyslový zážitek, dle hmatu

Pokračování na straně 6



ČESKOMORAVSKÝ BETON
HEIDELBERGCEMENT Group

BÉTONÁRNA ČERVENÝ HRÁDEK

PRODEJ BETONU A KAMENIVA

725 635 401
www.transportbeton.cz

Květen byl téměř bez deště

SVATÝ JAN Květen přinesl v regionu extrémně suché počasí, ačkoliv ve stejné době sužovaly některé části jižní Evropy kruté povodně. S 20,5 mm měsíčního srážkového úhrnu to byl na Svatojansku nejsušší pátý měsíc roku za sledovaných 11 let, jak vyplývá z dat meteorologické stanice Miroslava Votruby.

Vody napršelo sedmkrát méně než v roce 2014, který byl srážkově nejobohatší (139,7 mm). To bylo víc, než je letošní celkový srážkový úhrn od začátku roku (136,2 mm), který je shodný s loňským a řadí se k těm slabším.

Průměrná měsíční teplota 13,18 °C byla průměrná i ve srovnání s ostatními

roky. Nejchladnější květen byl v roce 2021 (10,89 °C) a nejteplejší v roce 2017 (15,38 °C). Jak je vidět z tabulky, před šesti lety byl květen opravdu divoký – nejnižší teplota v měsíci byla pod bodem mrazu (-1,8 °C), nejvyšší teplota pak letní tropická (33,1 °C) a celkem deset dnů bylo letních a horkých. **-red-**

Květen		2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023
meteorologické dny	horké – teplota max. rovná nebo vyšší 30 st. C					2						
	letní – teplota max. rovná nebo vyšší 25 st. C		3	2	1	8	12	2		3	4	2
	chladné – teplota max. nižší jak 10 st. C	3	1		1	1		3		1		
	mrazivé – teplota min. nižší jak 0 st. C		2			1			2	1		
teplota v st. C	nejnižší v měsíci	2,2	-1,1	2,7	3,2	-1,8	5,3	0,2	-0,4	-0,8	2,1	0,5
	dne	24.	5.	16.	3.	10.	6.	7.	12.	8.	29.	4.
	nejvyšší v měsíci	24,6	28,6	26,4	29,1	33,1	29,9	25,5	24,8	28,7	29,1	26,3
	dne	9.	22.	12.	22.	30.	31.	27.	9.	11.	20.	22.
	měsíční průměr	12,27	12,49	13,25	14,51	15,38	17,80	11,90	11,99	10,89	14,80	13,18
srážky v mm	za měsíc	122,3	139,7	47,6	55,6	31,7	51,6	44,2	56,0	103,1	74,5	20,5
	nejvyšší v měsíci	17,7	47,4	15,1	28,7	10,6	31,9	7,2	20,5	29,5	17,3	11,9
	dne	30.	28.	20.	23.	15.	24.	20.	11.	13.	3.	15.
	úhrn od počátku roku	227,7	203,8	118,2	159	145,5	129,7	146,7	175,0	189,3	136,2	136,2
	dešivé dny v měsíci	23	15	16	11	9	13	17	17	17	21	14
vítr v m/s	nejvyšší náraz větru v měsíci		13,1	9,9	10,4	9,7	10,4	11,2	7,6	6,8	11,1	8,9
	dne		16.	27.	24.	24.	3.	14.	23.	7.	17.	11.

Na zahradní slavnosti se práskalo bičem

PETROVICE Hřiště za školou ožilo v pátek 2. června školní zahradní slavností, kterou každoročně pořádá Spolek rodičů a přátel školy z Petrovic.

Největším lákadlem pro děti byl nafukovací skáka-

cí hrad a účast spolku Keltovin. Ten sdružuje lidi mající zájem o práskání bičem a se svým programem představuje jejich historii, používání různých bičů a ukázky ovládání.

Skoro každý, kdo při-

šel, také něco dobrého přinesl. Stoly se prohýbaly pod různými druhy moučníků, ovoce a dalších dobrot. Rodiče uvítali přítomnost pojízdné kavárny KavAndy.

Sabina Motrincová



Návštěvníci Noci kostelů měli možnost vnímat krásu ukrytou za zdmi kostela svatého Martina

Dokončení ze strany 1 a nejstarším bylo kolem jedenácti let. Všichni společně se zúčastnili zábavné

telů je určena pro veřejnost a pravidelné návštěvníky kostela, pro něž je obohacením jejich běžného duchovního



Návštěvníci Noci kostelů v kostele svatého Martina se mohli dostat do míst, kam jindy přístup nemají.

poznávací soutěže, při které rozlouskli nejednu zdejší záhadu a zajímavost. A kdo vyhrál? Nikdo, vítězi byli všichni, kdo absolvovali všechna stanoviště, a proto dostali odměnu.

„Měli jsme v kostele deset stanovišť. Jedno z nich dostalo název Svatostánek s Pánem Ježíšem ve skřínce nad oltářem,“ připomněla organizátorka soutěže Jana Hanzelková. „U oltáře si děti mohly vyzkoušet, jak se na něj dává ubrus a seznámily se s tím, co všechno na oltáři je – svíčky, kříž a květina. Dalším stanovištěm byl ambon, kde si malí detektivové podle věku hledali záznamy z bible. Děti také pracovaly se dřevem jako svatý Josef.“

Krásu, ukrytá v obrazech, sochách a freskách

O zahájení programu, jehož součástí bylo vystoupení Chrámového sboru a hostů, organizovaná prohlídka věže kostela a povídání o jeho historii, se postaral farník Jan Maňhal, který přivítal návštěvníky. „Noc kos-

života,“ uvedl Jan Maňhal. „Určena je i pro ty, kteří náš kostel mjejí a přemýšlejí o tom, co se za jeho zdmi skrývá. Nyní mají možnost poznat, že za jeho zdmi se skrývá velká krásu, ukrytá v obrazech, sochách i ve freskách, které tady máme. Tato krásu je ukrytá také v duchovní hudbě, která je rovněž součástí našeho programu. Máme při ní možnost se zklidnit, zamyslet se sami nad sebou a najít krásu.“

Sbormistrem chrámového sboru, který vystoupil po úvodním slově Jana Maňhala, byl sedlcanský farář Robert Benno Štěpánek, který nám řekl: „Zde v našem kostele svatého Martina jsem na Noci kostelů teprve podruhé, předtím jsem se této akce zúčastňoval v Brně, v mém rodišti, kde jsem působil. V Sedlčanech je to komornější a pro mě nové v tom, že zatímco dříve jsem kostely střídal a vybíral si podle programu, teď když jsem zde ve službě, jsem navázaný na konkrétní kostel a prožívám Noc kostelů na jednom místě se všemi, kteří sem přijdou.“

David Myslikovjan

Co se povídá po našem lese

KAMÝK NAD VLTAVOU Když vám povím, že našeho sou- seda se děti bojí, tak je to sice pravda, ale taky je to poplašná zpráva. To proto, že soused dělal v Pohádkovém lese na Vrškamýku čerta. A bát se čerta je přece docela normální.

Jeden mladý tatínek se zeptal svého chlapečka: „Bojíš se toho čerta?“ „Nebojím,“ odpověděl statečně. Ale malé nehtičky, které se mu z dětské ruky zarávaly do jeho ruky, svědčily o něčem jiném. O to víc si hošíček v závěru zasloužil svůj – jak on říkal – „rohlík v parku“.

Pohádkovým lesem u Kamýku nad Vltavou letos 3. června prošlo 230 oslavenců s doprovodem rodičů, neboť tato akce se konala ke Dni dětí. Napísali: „konala se“ – není to tak docela pravda. Ono SE nikdy nic samo neudělá.

To vědí už organizátoři minulých ročníků, kteří postupně předávají žezlo dál, neboť je to docela dřina. Už pár let to ví i Lukáš Galko a jeho paní Dáša Kyriánová. Přesto zvládli dát dohromady téměř tři desítky dobrovolníků. Museli se s nimi domlouvat, kdo, kde a co bude dělat, a také sehnali sponzory, díky nimž děti za své aktivity mohly dostat bloky, pastelky nebo sladkosti.

„Děláme to pro radost dětí, ale je to čím dál ná-



ročnější, protože málokdo má čas,“ říká Lukáš. A někdo třeba zatím nemá dost odvahy. Nebojí se ale jejich dcery Kačka a Markétka. Ve dvou ročnících se prošly lesem coby účastnice, a pak už se do pohádkového lesa aktivně zapojily na straně účinkujících, a to už v roce 2017, kdy byly ještě malými holčičkami.

Jejich táta Lukáš alias jeden z Medvědů od Kolína děti vítal na startu. Dle potřeby je rychle odbavil nebo je naopak pozdržel otázkami tak, aby vše šlo, pokud možno plynule.

Na dalších stanovištích se předvedli a plnění úkolů vyžadovali Pat a Mat, oba rádcové z pohádky o Šíleně smutné princezně, královna s princeznou, Křemílek a Vochoňka, Křemílek a Vochoňka, ninjové, čert i Mikuláš, indiáni, Ferda Mravenec a Beruška, neandrtálci, vodník a čert z pohádky Princezna ze mlejna, figurky ze hry „člověče, nezlob se“ i hasiči, kteří měli džberovou stříkačku (z pumpy na kanystru se pak vodou shazovaly kuželky). A dále tam byla paní učitelka, která se jen pro tuto akci změnila v Louku, a na chvíli přišla i čarodějnice.

Mezi disciplíny patřilo i trefování se míčky, házení kroužků, střelba lukem, a velmi prospěšné zatloukání hřebíků. „Je to potřeba – manuální zručnost mnohdy chybí,“ vypráví Dáša, které si posteskli kutilové Pat a Mat.

A co organizátory letos potěšilo? „Když jsme šli po akci uklidit trasu, našli

jsme jen dva papírky.“ Je to ale i tím, že organizátoři neponechali nic náhodě, a dali všude dostatek pytlů na odpadky.

230 dětí – je to málo nebo hodně? „Bývalo i víc, ale letos se to sešlo tak, že v okolí bylo hodně dalších akcí pro děti,“ vysvětlují Dáša s Lukášem.

Snažili se letos předejít připomínkám, že na startu je dlouhá fronta. Posunuli start až ke hradu, kde je dobové hřiště. Ovšem kdo nechce a neumí, ten se nezabaví nikde, ani na hřišti. Takových však bylo jen pár.

„V předchozích ročnících na nás někteří rodiče vyvíjeli nátlak, abychom je pustili přednostně. Argumentovali tím, že mají s sebou děti. Nebo že pospíchají na další akci,“ popisuje Lukáš. „Stejně by pak museli čekat u jednotlivých pohádkových bytostí,“ doplňuje Dáša. Možná by bylo dobré – čistě z výchovných důvodů – poslat ne děti, ale takto argumentující rodiče k čertu, aby jim to vysvětlil.

Naštěstí většina účastníků byla spokojena. A někteří dokonce řekli: „Ano, museli jsme si vystát frontu, ale nám to za to stojí.“ A tím pádem byli spokojeni všichni, kteří této akci věnovali svůj volný čas. Dáša s Lukášem dodávají: „I kdybychom všechno sebelíp naplánovali, a třeba i víc sponzorů sehnali, bez těch obětavců, co na sebe dokážou natáhnout masky, bychom to nedali, a tak jim všem moc děkujeme.“

Hanka Synková

Hasiči asistovali u dvou nešťastných událostí a dvou dopravních nehod

Dokončení ze strany 1 u požáru osobního automobilu. „Hasiči požár uhasili vysokotlakým vodním proudem, událost se obešla bez zranění. Komunikace ve směru na Kamýk nad Vltavou byla uzavřena obousměrně. Vozidlo bylo na plyn. Škoda byla vyčíslena na padesát tisíc korun, příčinou požáru byla technická závada na pali-

vovém systému,“ popsala Fliegerová zásah profesionálních jednotek z Příbrami a Sedlčan.

A u osobního automobilu zasahovali hasiči ještě v neděli 4. června, konkrétně u dopravní nehody v Předním Chlumu. „Osobní automobil naboural do zdi, událost byla bez zranění,“ uvedla mluvčí. **Olga Trachtová**

Hadačková

Kráčely tudy dějiny a devětáci z Propojky

PRAHA Jako první za společenským, kulturním, poznávacím i uměleckým fenoménem ze sedlcanské 2. ZŠ Propojení letos vyrazilo vlakem do Prahy jedenáct žáků z 9. A.

„Byli to ti, kteří chtěli spolu strávit dva dny a jednu

v Nuslích. Jízdy tramvají, metrem, vyhledávání stanic, tras a časů,“ říká ředitel školy Jaroslav Nádvořník. „Kolík informací v hlavičkách žáků zůstane? Určitě jsou obecně trvanlivější celkové dojmy z jednotlivých výtvarných stylů než konkrétních pa-



noc, poznat neznámější památky Prahy, naučit se o nich z paměti hlavní informace. A také nějakou pověst, zajímavost. Co dál? Kino, káva v secesní kavárně Obecního domu, noční prohlídka Vyšehradu, vyprávění, spolybití. Lůžko na karimatkách na jedné základní škole

mátek. Trvanlivější osobní vyprávění a zkušenosti než suchá fakta.“

Celkem devětáci z Propojky nachodili 27 km po tvrdé pražské dlažbě. Kráčely tudy dějiny, nyní i oni, tedy ti, kteří další dějiny budou teprve tvořit.

-propoj-

Zabezpečovací zařízení, kamerové systémy, přístupové systémy. E-mail: info@nes.cz, tel.: 603 504 097

ČERNÁ KRONIKA

SEDLČANY Stotisícová škoda vznikla při nehodě, která se stala 25. května v ranních hodinách na silnici I/18. Šestasedmdesátiletá řidička jela ve směru od Červeného Hrádku na Janov a přehlédla přitom osobní automobil jedoucí po hlavní silnici

od Sedlčan. Oba motoristé utrpěli poranění lehčího charakteru.

SEDLČANY Tricetiletý muž vnikl 26. května v nočních hodinách do kontejneru u obchodního domu ve městě a vzal zde dva pytle se starým pečivem.

NALŽOVICKÉ PODHÁ-

JÍ Ve večerních hodinách 26. května došlo v katastru obce ke střetu dvou protijedoucích vozidel. Vzniklá škoda byla vyčíslena na 70 tisíc korun.

SEDLČANY Sedmadvacetiletý motocyklista 27. května odpoledne havaroval v Církvičské ulici, když

začal předjíždět osobní vozidlo, jehož řidička však odbočovala vlevo směrem na Kňovičky. Ke zranění osob naštěstí nedošlo. Hmotná škoda byla předběžně stanovena na 110 tisíc korun.

KAMÝK NAD VLTAVOU Neznámý vandal poničil

v době od 28. května do 3. června odstavené čtyři vraky vozidel v obci. Rozbil u nich skleněné výplně a pomaloval je obrázky či nápisy. Způsobená škoda činí 18 tisíc korun.

Informace v této rubrice pocházejí ze svodek PČR Příbram

Účastníci procházky s ornitologem viděli pár orla mořského i ptáka roku poláka velkého

DUBLOVICE Na Sedlčansku patří k tradici kapr z Musíku. Kdo ale ví, že na něm žije sto sedmdesát druhů ptáků?

To bylo podnětem k oslovení ornitologa a následně žádosti o odbornou procházku. Proto v květnu do Dublovic přijel Jan Grünwald, který působí jako doktorand v Ústavu pro životní prostředí Přírodovědecké fakulty University Karlovy. Je od svých šesti let členem České společnosti ornitologické. Konkrétně se zabývá monitoringem ptáků v oblasti širšího Sedlčanska od roku 2018 a zaznamenal zde výskyt už okolo dvou set druhů ptáků.

„Ornitologická procházka s Honzou nebyla nijak dlouhá, měla zhruba jeden a půl kilometru, a přitom devatenáct účastníků z Dublovic a okolí mohlo pozorovat či rozeznat hlas celé řady ptáků,“ uvedla Iva Fišerová, která setkání s ornitologem



Na Musíku žije také kachna kopřivka obecná.

Janem Grünwaldem zorganizovala. „On sám jich ten den zaznamenal třiačtyřicet druhů. Ukázal nám, jak nalákat kukačku, aby prolétla blízko a poslouchali jsme také slavíka. Poznali jsme nejmenší druh z rodu racků, rybáka černého, který poletuje v hejnu nad hladinou, byli tu ale vzácně i racci bělohlaví a chechtaví. Na rybníku byly stále i husy velké, které přilé-

tají při tahu ve velkém množství a putují dál, ovšem zejména tu bylo velké množství labutí. Jak jsme se dozvěděli, jsou to ty, které ten rok nehází a vytvoří jakési společenství ‚singles‘. Udělali nám radost nejenom malí rákosníci, ale zejména pár orlů mořských, který sem často zalétá. Viděli jsme i ptáka roku, kterého ornitologická společnost každý rok vyhlašuje. Letos je jím polák velký. Udělením tohoto titulu chtějí ornitologové upozornit mimo jiné na to, že se tento ohrožený druh v Česku stále loví. Nejvíce přítomné opravdu pobavila potápka roháč, která má jedinečný tanec námluv na hladině.“

Účastníci procházky rovněž dostali informace

o samotném životě ptáků a o křehkosti potravinového řetězce v souvislosti s chovem ryb. Největší radost vzbudila informace, že na žádném rybníce v Česku ornitolog Jan Grünwald ještě nikdy nepozoroval tak čistou vodu. Přisuzoval to vydatným srážkám, které náštěvě předcházely. Musík patří mezi rybníky zvané nebesák. **David Myslikovjan**

Markéta Stloukalová a Štěpán Konvalinka patří k nejnadanějším žákům učitelky Natali Sovy

SEDLČANY V koncertním sále kulturního domu se v pátek 9. června bude konat Absolventský koncert absolventů 4. ročníku druhého cyklu hudebního oboru hry na klavír ZUŠ Sedlčany Markéty Stloukalové a Štěpána Konvalinky. Do třídy učitelky Natali Sovy chodí oba dnes již osmnáctiletí klavíristé dvanáct let a patří k nejnadanějším žákům, které tato učitelka s prestižním klavírním vzděláním za svou dlouholetou praxi vyučovala.

Oba absolventi si na svůj páteční koncert připravili velmi náročný repertoár skladeb světově proslulých skladatelů. V jejich podání zazní skladby Bedřicha Smetany, Antonína Dvořáka, Jaroslava Ježka, Sergeje Rachmaninova, Ludwiga van Beethovena, Johanna Sebastiana Bacha a Frederika Chopina. „Absolventi ZUŠ obvykle vystupují na řádném Absolventském koncertu s jednou až třemi skladbami. U Markéty se Štěpánem je tomu jinak,“ doplnila Natali Sova. „Oni mají svůj celovečerní Absolventský koncert, na němž většinu skladeb ze svého velmi náročného programu hrají z paměti, a tímto je jejich koncert mimořádný.“ S oběma mladými umělci jsme se sešli na zkoušce v kulturním domě, která se konala v pondělí 5. června, a položili jim několik otázek.

Proč jste si za svůj nástroj vybrali právě klavír?

Štěpán: Moje maminka také v dětství hrála na piano, tento nástroj jsme měli doma, takže jsem ve svých sedmi letech na ně začal hrát taky. Vzpomínám si, že moje první skladby, které jsem zvládl, byly Ovocáci čtveráci a Kočka leze dírou (úsměv).

Markéta: Já jsem to měla dost podobné.

Na klavír hrála moje starší sestra, takže jsem hru na tento nástroj měla asi předurčenou.

Můžete připomenout nějaká vaše prestižní vystoupení?

Štěpán: Kromě třídních koncertů a koncertů ZUŠ jsem vystoupil loni při

Štěpán: Poslouchám od všeho trochu. Od českého folku až po rock. Rád si poslechnu Karla Plíhala a mám rád i Beatles. Pokud se týká koníčků, snažím se sportovat. Věnoval jsem se rychlostní kanoistice a cvičím a běhám.

Markéta: Já si hudbu



Štěpán Konvalinka (zleva), Natali Sova a Markéta Stloukalová.

příležitosti vyřazení maturantů a dvakrát jsem byl na soutěži.

Štěpána doplnila Natali Sova: „Ve školním roce 2019–20 se konala celostátní soutěž mezi základními uměleckými školami ve hře na klavír. Této soutěže se zúčastnili Štěpán i Markéta s tím, že Markéta na ní hrála již potřetí. Začínalo se školním kolem a oba postoupili do okresního kola jak v sólově, tak i ve čtyřruční hře. Ve své věkové kategorii získali v Rožmitále pod Třemšínem oba první místo a postoupili do krajského kola. Absolutním vítězem okresní soutěže ze sedmatřiceti účinkujících byl Štěpán Konvalinka. Bohužel potom přišel covid a krajské kolo se už nekonalo.“

Jakou hudbu posloucháte, pokud právě nehrajete na klavír a jaké máte koníčky?

sama nepouštím, ale když si někdo něco zapne, nevadí mi to. Můžu slyšet všechny styly hudby. Dříve jsem chodila na karate a teď se rekreačně věnuji volejbalu.

Kde studujete a jakému povolání byste se po studiích chtěli věnovat?

Štěpán: Studuji na gymnáziu v Sedlčanech a příští rok budu maturovat. Potom bych chtěl na vysoké škole studovat přírodní vědy.

Markéta: Já to mám zcela stejně. Ještě přesně nevím, ale potom bych chtěla studovat biologii, případně fyziku.

Učitelka Natali Sova doplnila, že je přesvědčena, že oba její studenty bude hudba provázet po celý jejich život a že se k ní vždy budou rádi vracet.

David Myslikovjan

ZEDNICKÉ A MALÍŘSKÉ PRÁCE

Marek Weidemann

Tel.: 721 589 660

- rekonstrukce bytů a domů
- vnitřní a venkovní malby
- štuky - zateplení fasád
- další drobné práce



Obec Nechvalice

vás srdečně zve na

SETKÁNÍ HARMONIKÁŘŮ
v sobotu 10. června od 16 hodin v KD Nechvalice
Vstupné 100 Kč

Sextáni předváděli kouzla chemie

SEDLČANY Žáci sexty ze sedlcanského gymnázia převlečení v různých magických kostýmech s učitelkou Drahomírou Grinovou pozvali třídy 1. stupně z 1. ZŠ Sedlčany a předvedli jim v pátek 5. června různé chemické pokusy. Akce nesla název Kouzelná chemie.

Prvkem všech pokusů bylo, že byly vizuálně působivé a připomínaly kouzla a lektvary. Když žáci prvního stupně viděli něco ta-

kového, hned tomu uvěřili a našli v „kouzlech“ zalíbení. Velký úspěch u dětí měli dva sněhuláci, kteří pracovali se suchým ledem. Říkali, že jim ho propůjčila princezna Elsa ze severního pólu. Kromě sněhuláků mohly vidět čarodějnice, mágy, víly, duchy, ale také jednoho kovboje.

Motto učitelky Drahomíry Grinové se tak stalo mottem celé akce: „Chemie je láska a láska je chemie.“

Filip Špale

V sezóně se koupací voda kontroluje minimálně jednou měsíčně

REGION V polovině května začalo testování kvality koupacích vod Krajskou hygienickou stanicí. Některá místa již prošla testováním dvakrát, přičemž podruhé 29. května. Nejvíce míst, ze kterých jsou vzorky odebírány, je na Vltavě.

Na Podskalí byla během obou měření zjištěna voda vhodná ke koupání. Stejně tak je tomu na Trhovkách, Lavičkách a Popelkách na Orlické přehradě. Také

Županovice a Živohošť na vodní nádrži Slapy mají vodu vhodnou ke koupání, přičemž na Nové Živohošti byla zatím jedna kontrola vody. Horší voda než ve Vltavě, sice vhodná ke koupání, ale s mírně zhoršenými vlastnostmi, byla zaznamenána v koupališti rybník Pilský na Moninci. I zde byla zatím jedna kontrola.

„Sběr a vyhodnocení kvality koupacích vod se provádí během koupací sezóny,

zpravidla od května do září. Kontroly jakosti koupací vody jsou prováděny krajskými hygienickými stanicemi nebo provozovateli koupališť minimálně jedenkrát měsíčně. U koupacích vod, u nichž lze během koupací sezóny odůvodněně předpokládat rozmnožení sinic, může být četnost kontroly zvýšena,“ uvádí Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR, který data následně zpracovává a zveřejňuje. **-oth-**

- **Koupím les, pole nebo chalupu.** Platím hotově. Tel.: 730 529 545. **134/23**
- **Výkup starých peřin.** Tel.: 606 514 445. **135/23**
- **Prodám veškeré nářadí na zabi-jačku, velký masový mlýnek na robot.** Dále hrobovou skříňku na 2 urny. Tel.: 733 364 908. **136/23**
- **Pronajmu byt 3+1 v Sedlčanech** Na Severním sídlišti, 11 000 Kč/měs. + energie. Tel.: 777 084 736. **137/23**
- **Koupím vlnitý plech na dřevník.** Tel.: 732 362 169. **138/23**

- **Koupím historický motocykl nebo mo- ped i nekompletní.** Tel.: 777 746 668. **139/23**
- **Koupím truhlářskou srovnávač-ku s protahem KDR nebo ROJEK.** Tel.: 774 707 147. **140/23**

Prodám palivové dřevo měkké 1 200 Kč/prms a tvrdé 2 000 Kč/prms nařezané a naštipané. Dovoz zdarma. Tel.: 730 529 545

Stella Bžuterie

Masarykovo nám. 154 Benešov

Tel.: 605 252 730

ŠIROKÝ VÝBĚR PARUK, příčesů a jejich ošetření jarní a letní klobouky, čepice přírodní kosmetika

Po–Pá 9³⁰–17³⁰ So 9⁰⁰–12⁰⁰



Kominictví B+L Huskovi
Tel.: 603 825 621, 737 556 100
Revize, čištění – kontrola
Frézování – vložkování

Domov seniorů Vojkov
hledá nové zaměstnance na pozici

UKLÍZEČKA

Požadavky:
zájem o práci, spolehlivost, ochota, řidičský průkaz sk.B

Nabízíme:
pravidelný plat dle tarifních tabulek, po zapracování navíc osobní ohodnocení, 2x ročně odměny, obědy zdarma, příjemné pracovní prostředí

Své nabídky společně s životopisem zasílejte na e-mail: konickova@dd-vojkov.cz tel.: 737 430 788, 317 835 186

TIMO TRIOLA
STYLING DAY
PROFESIONÁLNÍ PORADENSTVÍ

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT ?

- ODBORNÉ PORADENSTVÍ S VÝBĚREM PODPRSENEK A PLAVEK
- VELIKOSTI KOŠÍČKŮ AŽ DO M A OBVODY DO 115
- 10 % SLEVA NA PODPRSENKY A PLAVKY ZNAČEK TIMO A TRIOLA

SLEVA 10%

DEN PRO VŠECHNY ŽENY, KTERÉ SI NEVĚDÍ RADY S VÝBĚREM SPRÁVNÉ VELIKOSTI PODPRSENEK A PLAVEK

Ráj ponožek

PRODEJNA RÁJ PONOŽEK
SEDLČANY
NÁMĚSTÍ T.G.M 115
14.6.2023
8:00 - 17:00



LESNICKÉ PRÁCE

- Kácení plus přiblížení traktorem, těžba v náročném a špatně přístupném terénu
- Pořez kulatiny pásovou pilou do průměru až 85 cm
- Výkup kulatiny, atypických a ovocných kmenů

tel.: 776390031
email: pila.hrachov@seznam.cz



pila hrachov

Co je to za zvuky? Je tady snad jelen nebo dokonce divočák?

Dokončení ze strany 1 nakonec většinou správně uhádly obsah.

Na stanovišti Péče o zvěř děti u krmelce odpovídaly, co do krmelce patří a co naopak ne. Vtipná odpověď chlapečka, který ukazoval na ananas a tvrdil, že meloun do korytka určitě nepatří, rozesmála všechny přítomné. Ale i tak si do své kartičky vyloužil razítka, která se sbírala do mysliveckého vysvědčení na každém stanovišti a dávala tušit na konci sladkou odměnu. „Ananas nebo meloun, snaha se cení,“ smál se nimrod. „Přeci ani jedno do krmelce nepatří!“

Na dalším zastavení si děti vyzkoušely, jakou mají mušku. Mnohé možná byly překvapeny samy sebou, neb některé se jevíly jako profesionální ostrostřelci. Zastavení, věnované střelctví si pod pečlivou kontrolou petrovických myslivců náramně užívaly.

„Ale co to je za zvuky? Je tady snad jelen, či kachna? Nebo dokonce divočák?“



Děti načerpaly zajímavé informace nejen o paroží.

Ale kdeže! To Radim Šíma na dalším stanovišti předváděl své umění, které nesvede každý. Vábení. Myslivci musí mít pro vábení vloh, a navíc je třeba získané dovednosti pravidelně trénovat. Jakou zvěř myslivci vábí? Jak to dělají? Co to je vábníčka? To všem představil expert na tuto disciplínu. Na posluchačích pak bylo předvedené zvuky poznat.

Procházka lesem se po-

malu blížila ke konci. Altán na konci stezky patřil stanovišti o lovectví a zoologii. „Jakou zvěř můžete vidět na Petrovicku? Kdo tu žije trvale a kdo se tu objevuje jen občas? Poznáte stopy zdejší zvěře? Víte, co je to shoz?“ Myslivci z Petrovic nejen pokládali zvědavé otázky, ale zároveň i velmi kvalifikovaně odpovídali a přidávali zajímavosti ze své dlouholeté praxe. Děti i jejich doprovod si zde mohly potěškat různé trofejní kusy paroží. Mnohé překvapilo, co takový jelen či srnec musí na své hlavě nosit, a přesto chodí krásně vzpřímeně. Součástí stanoviště bylo i poznávání zvířat dle kožešin či stop, lovecké trofeje, kůže, ale i vycpaná zvířata.

Myslivečtí trubači uzavírali druhý ročník mysliveckého dne pro děti. Slavnostní troubení patří na každou správnou mysliveckou akci. Účastníci se zde dozvěděli, jaký je rozdíl mezi lesnicí a borlicí, co to je lesní roh nebo Dykovo desatero. Myslivecké vedl senátor Petr Štěpánek. S chutí se svými kolegy odpovídal na mnoho otázek o mysliveckém t r o u b e n í a mysliveckých tradicích.

Zvuky lesnic a borlic, rozléhající se po celé stezce, dovedly děti do cíle. Zde si malí adepti myslivosti, kteří získali potřebný počet razítek do mysliveckého vysvědčení, vyzvedli krásnou odměnu. Nechyběla ani medaile ze dřeva, kterou si děti samy orazily. Po náročném výkonu čekal malé účastníky na závěr ještě buřt a velký stánek s občerstvením hasičů z Kojetína.

Jana Motrincová

Hasiči poprvé spolupracovali na dětském dni

KRÁSNÁ HORA NAD VLTAVOU První páteční podvečer v červnu patří ve městě tradičně dětem. Od 17 hodin měli tak členové SRPDŠ spolu se žáky posledního ročníku připravená stanoviště s různými úkoly.

Tentokrát patřilo jedno z nich hasičům. A nebylo ledajaké. Útok s překážko-



vou dráhou měli připraveni mladí hasiči z SDH Zhoř. Krásnohorští ukázali speciální hasicí zařízení. „Dětem jsme ukazovali techniku našeho výjezdového vozu zásahové jednotky. Mohly vidět požární hadice, plovoucí čerpadlo, kalové čerpadlo, elektrickou

centrálu, dýchací techniku a různé typy proudnic,“ popsal Lukáš Krtek, absolvent maturitního oboru Požární ochrana a prevence. Jeho snem je dostat se k profesionálním hasičům. Překonat musí nejen fyzické a psychologické testy, ale hlavně vydržet čekání na místo.

Zajímavá byla také ukázka první pomoci. Mladší děti určovaly, které předměty patří do lékárničky, starší si mohli vyzkoušet resuscitaci na figuríně. Nejruznější zdravotnické pomůcky nadšeně předváděl absolvent místní základní

školy František Píta, který studuje střední zdravotnickou školu. „Zdravotníkem jsem chtěl být od malička. Splnil se mi sen,“ vysvětluje své nadšení. Také on patří k místním hasičům.

Po tradiční papírové bitvě dětí proti rodičům, která ani tentokrát nepřinesla překvapení, když se v jejím závěru radovaly děti, přišlo na řadu vyvrcholení programu. Tím se stal hasičský zásah v režii Lukáše Krčka. Ačkoli byl vybaven kvalitní technikou a je na obdobné situace velmi dobře trénovaný, chaloupku smontovanou pro tuto příležitost z velmi snadno hořlavých materiálů zachránit nemohl. Když se v tu chvíli z reproductorů ozvala slova písně „Co jste hasiči“, mnoho přítomných to pobavilo. „Při zjištění plného rozsahu požáru jsme nasadili jeden útočný C proud a po asi dvou minutách byl požár pod kontrolou a zlikvidován,“ popsal exhibiční zásah sám Lukáš.

**Olga Trachtová
Hadáčková**

Zásahový ochranný hasičský oblek byl pro děti extrémně velký

JESENICE Místní dobrovolní hasiči uspořádali u příležitosti Mezinárodního dne dětí pro žáky základní školy ve čtvrtek 1. června Dětský den s hasiči. Žákům umožnili prohlídku hasičské zbrojnice a klubovny s vystavenou sbírkou vítězných pohárů družstva mužů, garáže s uskladněnou hasičskou technikou a výzbrojí, šatny pro výjezdovou jednotku a venkovního posezení s krbem u hasičské zbrojnice.

Před hasičskou zbrojnicí předvedli hasiči žákům zásahové vozidlo jesenické výjezdové jednotky v plné výbavě a dopravní osobní vozidlo. Splnili také jejich přání poslechnout si zvuk soutěžní přenosné motoro-

vé stříkačky. Všeobecně veselí vyvolala skupina žáků převlečená do zásahového ochranného obleku pro hasiče s hasičskou helmou. Oblek byl na jejich postavu extrémně velký.

Hasiči věří, že vydařený

dětský den se stane novou tradiční akcí, kterou budou společně se základní školou organizovat s cílem probudit v dětech zájem o mimoškolní aktivitu zaměřenou na požární sport.

František Vávra



Cesta do Orvieta vedla přes jesenickou kalvárii



JESENICE Trasa 17. ročníku pěšího putování z Prahy do italského Orvieta, konaného na počest svátku Corpus Domini a pou-

tě pražského kněze Petra z Prahy do Říma v roce 1263, zavedla poutníky v úterý 30. května do Jesenice.

Jejich přivítání v prostoru jesenické kalvárie se ujali starosta obce Milan Jiroušek a ředitel základní školy Lukáš Kolář za účasti žáků druhého stupně školy. Následně se poutníci vedeni hlavním organizátorem pochodu Vladimírem Drábkem a skupina žáků školy, doprovázená ředitelem školy, vydali z Jesenice za Karlem Hynkem Máchou k jeho pamětní desce umístěné na centrální skále zříceniny hradu Zvěřince. Zde se s poutníky žáci rozloučili oblíbeným heslem turistů „zdrávi došli.“

František Vávra

Na koncertě v parku zazněla skladba Sedlčanský kraj autora Štěpána Hrbka

SEDLČANY V chovatelském areálu Pod duby se v neděli 4. června konal první ze série koncertů dechovek pod širým nebem, které mají v Sedlčanech dlouholetou tradici. Kapela Sedlčanka si ke svému vystoupení objednala příjemné teplé počasí a dokázala přilákat do parku více než šedesát příznivců dechové muziky.

Opět zaznělo spoustu slágrů, z nichž mnohé už dávno zlidověly a při nichž se účastníci koncertu točili v minulosti v kole na zábavách, merendách a plesech. Mezi těmito písničkami se vyjímal skladba Sedlčanský kraj. Autorem textu i hudby je Štěpán Hrbek, rodák z nedalekého Chlumu, který byl na nedělním koncertu rovněž přítomen. Skladatel, jenž po svém odchodu do důchodu působil také v sedlčanské základní umělecké škole, je podepsán rovněž pod písničkou Nedrahovský valčík. O jedné z přestávek jsme položili několik otázek také kapelníkovi Sedlčanky Martinu Caltovi.

Martine, v kolika kapelech působíte?

Nedá se to přesně říci, protože když někdo zavolá, tak pozvání neodmítám. Kromě Sedlčanky a kapely Neptun působím například občas v kapele Šmatý-

zanka, která je z Borotína.

Kolikrát letos bude vystupovat Sedlčanka?

Letos toho máme hodně, minimálně deset velkých oficiálních akcí. Naposledy jsme hráli v Maršovicích při příležitosti Dne matek, potom v Sudoměřicích a před-



tím ve Vojkově. Za čtrnáct dní budeme hrát opět tady v parku, 24. června odpoledne zahrajeme v rámci festivalu v Týnci nad Sázkou a hned druhý den vystoupíme v obci Pohnání za Mladou Vožicí. V červenci naši muzikanti hrají s malými partami při různých příležitostech a v neděli 13. srpna vystoupíme v Bechyni na festivalu dechovek. V sobotu 19. srpna hrajeme v areálu chovatelů o sedlčanské pouti. Umíme udělat i malou dechovku o pěti lidech a 3. září v tomto počtu zahrajeme v Prčici na fotbalovém stadionu a o týden později bychom měli hrát v barokním dvoře v Borotíně

v rámci dožinek. Při výběru písniček se řídíme podle lidí, co chtějí slyšet. Vážíme si podpory našich posluchačů a rovněž podpory města Sedlčany při pořádání těchto koncertů v areálu chovatelů.

V kapele Sedlčanka nepůsobí výhradně muži, ale také

ženy. V parku v neděli zazpívala Milena Řičařová, na klarinet zahrála Klára Caltová a na pozoun Olga Dušková, která bydlí v Nadějkově. Martin Calta nám s úsměvem prozradil, že na pozoun hraje na jedničku pánbůh a na dvojku Olga.

Pozounistky jsme se proto zeptali, proč ji oslovil právě tento nástroj a dostali tuto odpověď: „Hraju čtvrtým rokem, z toho jeden rok se Sedlčankou. Syn přestal na pozoun hrát, mě to bylo líto, a tak jsem na něj začala hrát já. Chodila jsem do zušky do Sedlce-Prčice, potom jsem jednou šla hrát se Sedlčankou na pohřeb, a tak vznikla naše spolupráce.“ **-dav-**

ZAPLEVELENÁ ZAHŘÁDKA NEMUSÍ BÝT JEN KE VZTEKU (8)

Všechno je přece jedlé. Tak snad vás příliš nezaskočí otázkou: Což takhle dát si – Humulus lupulus, tedy chmel?

Ne, nejsem nachmelená. Víím, že chmel možná přijímáte dennodenně v dobrém vychlazeném moku – nejspíš po večeri. A to děláte dobře, protože chmel působí jako sedativum, takže vám pomůže usnout. Účinkuje též jako amarum. To slovo neoznačuje druh zrzavého alkoholického nápoje čili tuzemák, ale léčivou substancí, která povzbuzuje tvorbu trávicích šťáv, takže přispívá k snazšímu strávení jídla. Obsahuje totiž pryskyřice s hořčinami.

Právem namítáte, že chmel se přece pěstuje na chmelnicích, což si pamatujete už ze školy, neb jste se možná i zúčastnili chmelové brigády. Máte pravdu, ovšem chmel – asi jako všechno – se vyskytuje i v plané podobě, a dokonce se může usídlit na zahrádce, zvláště pokud bydlíte u lesa jako my. Chmel je sice dobrý sluha – pro výše uvedené přednosti, ale může usilovat o to, aby se stal pánem přinejmenším vaší zahrady. U nás se začal pravotočivě obtáčet až šestimetrovými šlahouny po všem, k čemu se doplzlil. Tedy po keřích i zahradním nábytku. Má rád spíše stinná místa.

Pivo si z planého chmelle asi vařit nebudete a asi se pomocí jeho šištiček nebudete uspávat. Údajně ten planý chmel nemá tu sílu, co šlechtěný. Ale jak říkal svatý Pavel: Všechno vyzkoušejte, a dobrého se držte. A tak můžete zkusit i to, co je plané.

Jaké další využití tedy chmel nabízí? Ke konzumaci se dají využít mladé

chmelové výhonky podobně jako takzvaný špargl nebo chřest. Výhonkům se místně přezdívá pazoušky nebo chmelíček. Nejlepší je pochutnávat si na nich do konce května, protože pak už jde síla do šištic. Chmel obsahuje mimo jiné flavonoidy a minerální látky a neprospívá bacilům.

Pokud nejste na něco alergičtí, můžete si troufnout na pokus o likvidaci přebujelého ovíječe konzumací mladých výhonků přímo na zahrádce. Zkusila jsem a žiju. A bylo to docela dobré. Nebo si výhonky natrháte, a doma si je uvaříte ve slané vodě podobně jako špargl. Případně si můžete udělat omeletu: Hrst chmelových výhonků nakrájíte a osmahnete na másle. Zalijete je čtyřmi osolenými a opepřenými vejíčky, necháte ztuhnout, posypete pažitkou.


Zahrádka, v níž máte šťastné slepičky a k tomu nějaký ten plevel, vám tedy poskytne téměř celou večeri pro dva. My máme hodné slepičkové sousedy. Co se týče plevelu... jsme plně soběstační...

Hanka Synková

ASIMINA
OBCHOD S ČAJI, KOŘENÍM A PŘÍRODNÍMI POCHOUITKAMI

Sedlčany, Tyršova 138
Po–Pá 8⁰⁰–17⁰⁰
So 8⁰⁰–11³⁰

ČAJE, KOŘENÍ, RAKYTNÍKOVÉ
DOBROTÝ, OVOCE V ALKOHOLU,
SUŠENÉ PLODY, ŠTÁVY, SIRUPY,
MEDOVINY A DALŠÍ VÝROBKÝ



www.asimina.cz

**KONCERTY,
ZÁBAVY**

- Sedlčany – kult. dům
9. 6. Absolventský koncert
účinkují *Markéta Stloukalová* a *Štěpán Konvalinka*; 18:00
- Vysoký Chlumeč – zahrada za ZŠ
9. 6. Pouťová Blue Orchestra
koncert skupiny *Blue Orchestra*, navazuje letní kino; 19:00
- Vysoký Chlumeč – restaurace Židovna
10. 6. Hudební zahrada
vystoupí *Kudrnacho, Turkeys a SHB*, součástí pouťového programu; 13:00
- Týnčany – chalupa Helena
10. 6. Týnčanský festival
vystoupí *Permanent, Eliška Kovalská, Tha Madman Group, Repete, The Turkeys*; 18:00
- Drážkov – Váchův Špejchar
10. 6. Šlahouni
k poslechu a tanci hraje *country skupina Šlahouni*; 18:00
- Vysoký Chlumeč – zahrada domu Alois
10. 6. Tomáš Klus: pouťový Open Air
koncert zpěváka *Tomáše Kluse*, předtím vystoupí *taneční skupina TK Slimka*; 19:00
- Sedlčany – areál U Chovatelů
11. 6. Dechová hudba Míly Nováka
koncert *dechové hudby*; 14:00
18. 6. Sedlčanka
koncert *dechové hudby*; 14:00
- Votice – klášter sv. Františka z Assisi
11. 6. Koncert Dáši Zázvůrkové
koncert jako *pocta Haně Hegerové*; 18:00
- Petrovice – hřiště SK
17. 6. Tři sestry Open Air Tour 2023
vystoupí *kapely Tři sestry, Vypsaná fixa a E!E*; 16:30
- Štětkovice

17. 6. Pouťová zábava
zahraje *kapela Unigena*; 19:00

■ Kamýk nad Vltavou – kult. dům
17. 6. Taneční zábava
k tanci a poslechu hraje *kapela Static*; 20:00

■ Sedlčany – kostel sv. Martina
18. 6. Koncert smíšených sborů
součást *slavností Rosa*, vystoupí *Milevský smíšený sbor a smíšený pěvecký sbor Záboj Sedlčany*; 17:00

VÝSTAVY

■ Sedlčany – muzeum
Sanctus Benedictus
výstava *fotografií středověké architektury v muzejním sklepním prostoru Dobrodružství cyklistiky* netradiční sportovní výstava rané éry české cyklistiky; do 11. 6.

Sedlčany dříve a nyní
studentská výstava; do 11. 6.
Fenomén kotlina
výstava k oslavě výročí 70 let světového areálu; vernisáž 17. 6. v 10:00, výstava do 17. 9.

■ Sedlčany – kult. dům
Zrcadlení
obrazy z 20leté tvorby místní autorky *Aleny Stiborové*; do 30. 6.

■ Votice – klášter
Archeologické poklady
výstava *archeologických nálezů*; do 25. 8.

Na stejné zemi, co my
výstava *výtvarného oboru ZUŠ Votice*; do 18. 6.

■ Krásná Hora nad Vltavou – městské muzeum
Výstava ZUŠ Sedlčany

■ Sedlčany – knihovna
Koláže Stanislava Sloupa
výstava *příbramského výtvarníka*; do 3. 7.
Sedlčanské střipky
výstava *prací žáků 4. tříd sedlčanských základních škol*; do 31. 8.

■ Kamýk nad Vltavou – informační centrum
140 let Sboru dobrovolných hasičů Kamýk nad Vltavou

výstava SDH Kamýk nad Vltavou; vernisáž 5. 6. v 18:00, výstava do 1. 9.

■ Sedlčany – aula 1. ZŠ
Memoriál generála Mareše
soutěžní výstava *modelů členů Model Klubu Sedlčany*; 10. 6. od 8:00

PŘEDNÁŠKY

■ Sedlčany – Centrum Petrklíč
8. 6. Zelená domácnost
beseda a workshop s Veronikou Kyselovou o domácí chemii, bezobalových nákupech, kompostování a další; 9:00

■ Petrovice – Obecní dům
9. 6. Živá krajina
představení *projektu, který má za cíl, aby krajina zadržovala co nejvíce vody, snižovala erozi, poskytovala protipovodňovou ochranu a další*; 18:00

■ Sedlčany – komunitní centrum za farou
15. 6. Přednáška manželů Brzákových
beseda o putování do Santiaga de Compostela ve Španělsku; 17:30

DIVADLO

■ Sedlčany – kult. dům
7. 6. Na Vánoce budu gay
pikantní divadelní komedie o nelehkém životě zadaných heterosexuálních mužů; 19:30

10. 6. Štístko a Poupěnka: Velká oslava
dětské divadelní představení; 10:00

■ Drážkov – Divadlo Hogo Fogo
9. 6. Perfect Days
romantická komedie nejen o ženách, a nejen pro ženy; 19:00

■ Sedlec-Prčice – kulturní sál ZŠ
18. 6. Kryšáci a ztracený Ludvík
divadelní představení pro děti uvádí Divadlo Za2 Příbram; 15:00

KINO

■ Votice

8. 6. Jack Mimoun a tajemný ostrov
francouzská komedie; 20:00
14. 6. Myška a medvěd na cestách
animovaný rodinný dobrodružný film; 17:00
15. 6. Supercela
akční dobrodružné drama; 20:00

■ Sedlčany
9. 6. Medvěd na koksu
americká komedie, thriller; 20:00
10. 6. Cool Girl!
česká komedie, drama; 20:00
15. 6. Je mi ze sebe špatně
norsko-švédský film, filmový klub; 20:00

16. 6. Vstupenka do ráje
americká romantická komedie; 20:00
17. 6. Erhart
české drama; 20:00
18. 6. Suprákovi
animovaná pohádka; 15:00

■ Sedlec-Prčice
9. 6. Buď chlap!
česká dobrodružná komedie; 20:00
16. 6. Invalida
slovenská komedie; 20:00

■ Kamýk nad Vltavou – zahrada ZŠ
9. 6. Letní kino: Život pro samouky
promítání nové české komedie; 21:45

■ Vysoký Chlumeč – zahrada za ZŠ
9. 6. Letní kino: Život pro samouky
promítání nové české komedie, předchází tomu koncert skupiny Blue Orchestra; 21:45

SPORT

■ Sedlčany – kotlina
10., 11. 6. Fia Zóna Střední Evropy Rallycross
mistrovství ZSE v rallycrossu, 11. 6. doprovodný program s Martinem Macíkem; 9:00
17. 6. Hobby auto rallycross

■ Sedlec-Prčice – hřiště
10. 6. Fotbalové utkání
TJ Sokol Sedlec-Prčice B – TJ Vltavan Borotice; 17:00

■ Sedlčany – hřiště TJ

Tatran
10. 6. Fotbalové utkání
TJ Tatran Sedlčany – Sparta Kutná Hora; 17:00

11. 6. Fotbalové utkání
TJ Tatran Sedlčany B – FC Kácov; 17:00
18. 6. Fotbalové utkání
TJ Tatran Sedlčany B – FK Říčany; 17:00

■ Dublovice – hřiště
10. 6. Fotbalové utkání
TJ Sokol Dublovice B – TJ Sokol Nová Ves pod Pleší B; 17:00
17. 6. Fotbalové utkání
TJ Sokol Dublovice B – TJ Zduchovice; 17:00

■ Vysoký Chlumeč – hřiště
10. 6. Fotbalové utkání
SK Petrovice – TJ Vltavan Hřiměždice; 17:00
18. 6. Fotbalové utkání
SK Petrovice – TJ Sokol Daleké Dušníky; 17:00

■ Jesenice – hřiště
11. 6. Fotbalové utkání
TJ Sokol Jesenice – TJ Krásná Hora; 17:00
17. 6. Fotbalové utkání
TJ Sokol Jesenice – TJ Sokol Sedlec-Prčice B; 17:00

■ Počepice – hřiště
11. 6. Fotbalové utkání
TJ Sokol Počepice – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou; 17:00
18. 6. Fotbalové utkání
TJ Sokol Počepice – TJ Sokol Nová Ves pod Pleší B; 17:00

■ Sedlčany – Sokolovna
17. 6. Turnaj ve stolním tenise
6. ročník, doprovodný program městských slavností Rosa; 9:00–16:00

■ Petrovice – Mezihoří
17. 6. Pochod kolem Mezihoří
2. ročník pochodu, trasa asi 14 km, v cíli hraje country kapela Fanda Tomášek a přátelé; 9:30

■ Votice – areál Polský vrch
17. 6. Jihočeský krajský přebor v motokrosu
závody v motokrosu, volné tréninky od 7:45; 12:30

■ Kosova Hora – hřiště
17. 6. Fotbalové utkání

SK Kosova Hora – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou; 17:00

■ Sedlčany – areál KDS, venkovní prostory Pevan-Gym

18. 6. Silák Sedlčan
25. ročník, doprovodný program městských slavnostní Rosa; 12:00–16:00

■ Sedlčany – hřiště Taverny
18. 6. Fotbalové utkání
Klub Velká kobra – Výběr Sedlčan; 14:00

OSTATNÍ

■ Sedlčany – knihovna
7., 14. 6. Hajánek
odpolední program pro děti, čtení z časopisů Sluníčko a Mateřídouška; 17:00

9. 6. Píšu, píšeš, píšeme
odpolední program pro mladé budoucí autory navštěvující 1. stupeň ZŠ; 13:00

9. 6. Klobouk jako jehelníček
výtvarná dílna, šikovné ruce pro starší 9 let; 18:00

12. 6. Papírové bydlení pro skřítky
výtvarná dílna pro nejmenší; 10:00

12. 6. Už víme, jak to dopadlo
slavnostní vyhodnocení 19. ročníku Čtenářské ligy, program doplní divadelní představení Hádanka; 16:00

14. 6. Listování: Až na ten konec dobrý
listování knihou Pavla Tomeše, na konci autogramiáda s autorem; 19:00

■ Kamýk nad Vltavou – Duhové hřiště
7. 6. Asistenční psi
ukázka výcviku asistenčních psů, canisterapie; 17:00

17. 6. 140. výročí SDH Kamýk nad Vltavou
v 10:00 slavnostní nástup u kult. domu, průvod obcí, ukázka kynologického výcviku, vyproštění z auta či trosek, ukázka techniky a další; 11:30

■ Kamýk nad Vltavou – kult. dům
8. 6. Duhové bubliny
velká bublinová show Václava Strassera; 16:15

■ Sedlčany – Sportovní areál Luční

9. 6. Bezpečný den
mimořádná přehlídka techniky bezpečnostních složek, ukázky Vojenské policie, hasičů a další, pohádková cesta pro děti; 9:00–16:00

■ Sedlčany – hvězdárna
9., 10., 16., 17. 6. Pozorovací program
20:00–23:00

■ Brzina – Kunclův mlýn, u kaple Nejsvětější Trojice
10. 6. XI. ekumenická bohoslužba
bohoslužba; 10:30

■ Vysoký Chlumeč
11. 6. Pouť

■ Nechvalice
11. 6. Pouť

■ Vysoký Chlumeč – Skanzen
11. 6. Slavnost Těla a Krve Páně
poutňová bohoslužba, čtyři oltářní zastavení s liturgickým průvodem v prostředí Skanzenu; 10:00

■ Sedlčany – pomník Lidé bez domova
11. 6. Pietní setkání
pietní setkání k výročí 80 let vystěhování obyvatel a záboru Sedlčanska v roce 1943; 11:00

■ Petrovice – hřiště SK
11. 6. Cesta pohádkovým lesem
pořádá Spolek divadelních ochotníků Petrovice; 13:30

■ Sedlčany – nám. T. G. M.
16. 6. Městské slavnosti Rosa
show pro děti, zahraje Blue Orchestra, Inflagranti a Josef Vojtek, ohňostroje, večerní zábava se Slávou Blochem; 17:00

17. 6. Výstava historických vozidel
12. ročník, divácká soutěž elegance, beseda s motoristickými legendami kotliny, doprovodný program; 8:00–14:30

■ Sedlčany – hospoda Nová Formanka
17. 6. Turnaj v mariáši
turnaj jednotlivců i družstev o Pohár starosty města; 13:00–19:00

■ Prosenická Lhota – u školky
17. 6. Dětský den
trasa s úkoly vedoucí okolní přírodou, spousta zábavy a sportovních aktivit; 14:30–16:00

■ Štětkovice
18. 6. Pouť

■ Sedlčany – park Pod Nemocnicí
19. 6. Číst a hrát si můžeme i venku: Se Sluníčkem za pohádkou
dopolední program pro rodiny s menšími dětmi inspirovaný časopisem Sluníčko a Mateřídouška; 10:00

■ Sedlčany – 2. ZŠ Propojení
20. 6. Zahradní slavnost
oslava 30 let školy Propojení, vystoupí Kaktus Verde, Repete a Oliver Kolka, dražba, malování na obličej, překvapení a další; 16:00

■ Sedlec-Prčice – zahrada ZŠ
21. 6. Zahradní slavnost ZUŠ
open air představení všech tří oborů ZUŠ Sedlec-Prčice a hostů

ROZHLEDNÝ

■ Onen Svět
Langova rozhledna
otevřeno o víkendech; 9:00–18:00

■ Přední Chlum
Milada
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00–18:00

■ Osečany
Drahoušek
otevřeno o víkendech a svátcích; 10:00–17:00

■ Chotilsko
Veselý Vrch
otevřeno o víkendech a svátcích; 11:00–17:00

■ Všechny podrobnosti k uvedeným akcím, najdejte na našich internetových stránkách
www.sedlcansky-kraj.cz v rubrice Kalendář. Umístění akce do rubriky je zdarma. Upoutávky pošlete včas e-mailem na: kalendar@sedlcansky-kraj.cz

Horky to měly proti Tatranu horký

FC Horky – TJ Tatran Sedlčany 2:5 (1:1)

HORKY Ve 29. kole fotbalového krajského přeboru zavítal Tatran v neděli 4. června do Horek.

Dřevojan čaroval

Utkání pro Sedlčany nezačalo zrovna povedeně a hned ve 3. minutě fauloval Kouklík domácího útočníka v pokutovém území a pískala se penalta. Domácí kapitán Machů si počkal na pohyb brankáře Dřevojana a bez větších problémů otevřel skóre – 1:0. Ve 21. minutě centroval z pravé strany Repetný, odražený míč se dostal k Hanušovi, který zakončoval technicky pravačkou z 16 metrů, ale trefil jen spojnicí tyče a břevna. Ve 26. minutě Repetný vybojoval trestný kop, k jehož rozehrávce se postavil Hanuš. První centr obrana odvrátila zpět k jeho kopačkám, podruhé našel ve vápně Plesla. Ten hlavou prodloužil míč na zadní tyč a připsal si prémiovou trefu v krajském přeboru – 1:1. Posledních deset minut první půle patřilo domácím. Nejdříve měli velkou šanci ve 35. minutě, Dřevojan byl ale na místě a tvrdou střelou osamoceného útočníka vyrazil. Ve 44. minutě zahrávali domácí trestňák z ideální pozice 18 metrů, Dřevojan byl pozorný, střelu vyrazil a poradil si i s následným vysokým centrem na zadní tyč. V poslední minutě prvního poločasu ještě zneškodnil střelu z úhlu.

V režii hostů

Vstup do druhého dějství se Tatraru podařil mnohem lépe. V 56. minutě zatáhl míč do levého křídla Novotný a jeho centr zastavila natažená ruka

domácího obránce. Penalta. K té se postavil Hanuš a střelou k levé tyči nedal brankáři Jirovi šanci – 1:2. V 62. minutě našel Repetný ve vápně Dvořáka, ale Jíra ho vychytil. V 71. minutě však Dvořák Jíru obstřelil a míč skončil za levou tyčí – 1:3. V 77. minutě se po rohovém kopu míč odrazil na vápno ke Kvěchovi, který ho z voleje vrátil před bránu. Tečovaná střela se dostala k Brotánkovi, jenž míč hlavou posunul na volného Štemberka, ten neměl problém trefit horní roh poloodkryté brány – 1:4. Prakticky hned po rozehrání domácí snížili, když nepovedený vysoký centr z pravé strany zapadl za zadní tyč, kam se Dřevojan marně natahoval – 2:4. Stav na konečných 2:5 upravil v 89. minutě Jaroslav Repetný.

Ohlas k utkání

Trenér Vlastimil Zelenka: „Přes špatný začátek zasloužené vítězství, ačkoliv jsme neproměnili ještě řadu vyložených šancí. Musíme ocenit kluky, kteří poslední zápasy absolvují většinou dva zápasy za víkend a pomáhají i se záchranou běčka. Výjimečně v sobotu nás čeká poslední domácí zápas s Kutnou Horou, které budeme chtít vrátit podzimní porážku 3:0. Doufáme ve velkou podporu fanoušků jako obvykle.“

Sestava Tatraru: L. Dřevojan – Krotíl, Plesl, L. Brotánek, Novotný – Repetný, Hanuš, Kouklík (67. Štemberk), Dvořák (85. Hofman), Sirotek (75. Schwarz) – V. Lípa (67. Kvěch).

Tatran je po 29. kole v tabulce na šestém místě se 42 body a skóre 69:53. Další utkání hraje v sobotu 10. června od 17 hodin na svém hřišti s Kutnou Horou.

David Štverák

Kotlina opět přivítá Zónu střední Evropy v rallycrossu

SEDLČANY Oblíbený závod, který láká své stálé, ale i nové návštěvníky na Sedlčanskou kotlinu, se tentokrát uskuteční o víkendu 10. a 11. června. Na podrobnosti jsem se zeptala Jiřího Habarta z RAC Autoklubu Sedlčany.

Můžeme se těšit na divize, které vidáme pravidelně?

Ano, nebudou chybět známé rallycrossové divize, ale ani oblíbené souboje jezdců České trofeje historických vozidel. Nesmí chybět ani zběsilá divize Kartcross. Po loňské premiéře i letos obohatí závod o dvě divize jezdci z Polska, kteří se mimo jiné divize utkají i v divizích BMW Cupu a Seicento/Cinquecento Cupu. Mimo české a polské jezdce očekáváme také jezdce ze Slovenska, Rakouska, Maďarska, Belgie, Slovinska a Nizozemska.

Stává se tradicí, že je v programu nějaká novinka...

Snažíme se tuto tradici držet, i letos byla v plánu velká premiéra, a to celosvětové divize Titans-RX, ale bohužel jsme začátkem týdne obdrželi informaci, že kvůli nedostatku jezdců nedorazí. Ale i přesto bude tento víkend opravdu nabitý a jako třešnička na dortu bude nedělní doprovodný program. O ten se postará stříbrný medailista z Dakaru 2023 Martin Macík se svým dakarským speciálem, který bude po celý víkend vystavený v diváckých prostorech.

Olga Trachtová Hadáčková

Mladí Pegasové odehráli poslední turnaj softbalové ligy před prázdninami

PŘÍBRAM Sedlčanští žáci odehráli další z turnajů softbalové ligy v kategorii U13. Poslední květnový víkend se hrálo v Příbrami za příjemného letního počasí.

Sedlčanští Pegasové zahajovali turnaj proti domácí Příbrami a v průběhu zápasu měli navrch až do konečného výsledku 3:13 ve prospěch Sedlčan. Druhý zápas Pegasové odehráli proti Hladovým Hrochům ze Sezimova

proti Plzni. *Plzeňská Slavie začínala jako domácí, a tedy s výhodou dohrávky,*“ připomněl sedlčanský trenér Tomáš Langer. Pegasové zahájili úspěšným útokem, když do druhé směny drželi vedení 0:2. Plná soustředěnost a úspěchy v útoku však nevydržely a ve třetí a čtvrté směně slávnostně otočili na 6:4. V posledním turnaji žáků před prázdninami tak vybojovali žáci Pegasu druhé místo. Diváci si opět



Žáci Pegasu na turnaji v Příbrami

Ústí a opět zápas drželi celou dobu ve svých rukou a na svých pálkách. Utkání skončilo 13:3 pro Sedlčany. Výhrami v základní skupině si Pegas zajistil lepší postavení do boje o finále, který se odehrál v neděli dopoledne proti Lobkovicím. Pegasům utkl začátek a trochu se trápili v útočné i obranné části. Ve čtvrté směně však skóre dorovnali a po tiebreaku pracně zvítězili 8:7.

„Finále se hrálo letos už podruhé

mohli vychutnat napínavé softbalové finále a Pegasové se mohou těšit, že při příštím střetnutí Plzni oplatí finálové porážky a vyrovnají bilanci letošních vzájemných střetnutí na 2:2.

Na přelomu května a června uspořádali Pegasové ještě ve čtyřech dnech v dopoledních hodinách turnaje škol na svém hřišti v Luční ulici a o prvním červnovém víkendu sehráli muži třetiligové utkání v Příbrami.

David Myslíkovan

Fotbalové víkendové výsledky

29. kolo krajského přeboru

FC Horky – TJ Tatran Sedlčany 2:5 (1:1)

Branky Sedlčan: 27. V. Plesl, 57. (p) M. Hanuš, 71. M. Dvořák, 77. O. Štemberk, 89. J. Repetný

15. kolo I. B třídy skupina D

TJ Kunice – Sokol Sedlec-Prčice 2:3 (2:2)

Branky Sedlec-Prčice: 1. M. Davídek, 38. Z. Všetěčka, 69. M. Hájek

TJ Velké Popovice – TJ Tatran Sedlčany B 0:1 (0:0)

Branka Sedlčan: 48. V. Lipa

15. kolo okresního přeboru

SK Nový Knín – SK Petrovice 1:3 (0:2)

Branky Petrovic: 29., 40. a 90. P. Chlasták

TJ Vltavan Hřiměždice – TJ Stará Huť 0:2 (0:1)

TJ Sokol Dublovic – TJ Sokol Nečín 2:1 (1:0)

Branky Dublovic: 32. M. Vondrák, 52. P. Vystyd

15. kolo III. třídy skupina B

TJ Krásná Hora – TJ Sokol Dublovic B 4:0 (0:0)

Branky: 75. P. Mašek, 78. F. Kurlanda, 85. M. Svoboda, 90. M. Hubička

FK Drevníky – TJ Sokol Sedlec-Prčice B 2:4 (1:1)

Branky Sedlec-Prčice: 21. J. Nemeth, 76. T. Kotva, 79. Z. Sova, 83. R. Třešnička

SK Kosova Hora – TJ Vltavan Borotice 2:3 (2:2)

Branky Kosovy Hory: 21. M. Štemberk, 30. D. Kopelent

TJ Zduchovice – TJ Sokol Jesenice 3:1 (0:1)

Branka Jesenice: 37. V. Burda

TJ Sokol Kamýk nad Vltavou – TJ Prostřední Lhota 7:2 (3:1)

Branky Kamýku nad Vltavou: 22. a 36. M. Viskup, 23. J. Ptáček, 46. J. Špaček, 67. K. Macháček, 71. M. Mašata, 77. L. Kujal

15. kolo IV. třídy

SK Petrovice B – TJ Vltavan Hřiměždice B 11:2 (5:1)

Branky: 14., 21., 29. a 52. P. Podlipský, 28. a 64. Š. Kubec, 44. (vl.) D. Šneller, 47. V. Podlipský, 54. M. Krejčí, 60. Š. Štastný, 63. T. Mikota – 5. A. Kocourek, 55. J. Kahoun

SK Klučenice – TJ Slavoj Obecní

ce 2:1 (0:0) – Zápas se nedohrál
Branky Klučenic: 15. H. Holan, 55. (p) M. Zápotočný

SK Vysoký Chlumec – SK Velká Lečice 3:4 (1:1)

Branky Vysokého Chlumce: 35. a 48. F. Hron, 52. Z. Slanina

20. kolo okresního přeboru – Benešov (středa 31. května)

TJ Sokol Přestavky – TJ Sokol Vrchotovy Janovice 2:1 (0:1)

Branka Vrchotových Janovic: 24. P. Němec

15. kolo okresního přeboru – Benešov

TJ Sokol Vrchotovy Janovice – TJ Sokol Mezno 1:2 (1:0)

Branka Vrchotových Janovic: 40. P. Němec

18. kolo krajského přeboru staršího dorostu U19 (středa 31. května)

TJ Tatran Sedlčany – SK Lhota 0:3 (0:2)

29. kolo krajského přeboru staršího dorostu U19

TJ Tatran Sedlčany – FK Pšovka Mělník 1:5 (0:2)

Branka Sedlčan: 48. J. Kočí

18. kolo krajského přeboru mladšího dorostu U17 (středa 31. května)

TJ Tatran Sedlčany – SK Lhota 2:1 (1:1)

Branky Sedlčan: 17. J. Novotný, 54. D. Vovsik

29. kolo krajského přeboru mladšího dorostu U17

TJ Tatran Sedlčany – FK Pšovka Mělník 2:6 (0:5)

Branky Sedlčan: 47. M. Macháček, 52. T. Hodouš

29. kolo krajského přeboru starších žáků U15

FK Bohemia Poděbrady – TJ Tatran Sedlčany 3:3 (0:1)

Branky Sedlčan: 16. (p) a 70. P. Machek, 66. M. Havel

29. kolo krajského přeboru mladších žáků U13

FK Bohemia Poděbrady – TJ Tatran Sedlčany 1:11 (0:6)

Branky Sedlčan: 8., 27. a 33. R. Jirásek, 13., 19., 26., 40., 53. a 63. J. Vávra, 57. K. Bláha, 59. M. Rýdl
David Štverák

Základní školy z regionu se utkaly na turnaji v t-ballu

SEDLČANY Sportovní klub Pegas uspořádal ve dnech 29.–31. května pro místní školy turnaj v t-ballu. T-ball je průpravná hra pro softbal, která se hraje ze stativu. Pro letošní rok pořadatel sblížil pravidla hry s oficiálními pravidly vydanými softbalovou asociací, a zdá se, že změna



Školáci si turnaj v t-ballu užívali za pěkného počasí.

oproti předchozím ročníkům nepřinesla větší komplikace. Hráči a hráčky se tím hrou přiblížili softbalu, který je hrán v oficiálních soutěžích.

Do prvního turnaje pro 1.–3. třídy základních škol se přihlásila pouze družstva základních škol z Chlumu a Dublovic, která si zahrála v pondělí 29. května dva prodloužené zápasy. Už během prvního zápasu se hráči velice rychle srovnali s pravidly a pochopili hru. Nejprve Dublovice porazily Chlum 20:12 a v odvetném zápase Chlum porazil Dublovice 10:8. Všichni hráči si tedy z akce odnesli zážitek z hezké hry i pocit vítězství.

Ve druhém hracím dni hrály 4.–5. třídy: 1. ZŠ Sedlčany, 2. ZŠ Propojení A, 2. ZŠ Propojení B, ZŠ Dublovice a ZŠ Kosova Hora. Školy soupeřily na dvou hřištích systémem každý s každým

a následně se hrály zápasy o umístění. Po maratónu dvanácti zápasů si vítězství připsala ZŠ Dublovice před 1. ZŠ Sedlčany, 2. ZŠ Propojení B, 2. ZŠ Propojení A a ZŠ Kosova Hora. V utkáních už byly patrné prvky hry z ligových soutěží z pohledu komunikace a orientace ve hře.

Nejstarší kategorie 6.–7. tříd byla odehrána ve středu 31. května za účasti šesti družstev. Na turnaji dominovala družstva 1. ZŠ Sedlčany a 2. ZŠ Propojení před ZŠ Jesenice, ZŠ Kosova Hora, primou GaSOŠE a sekundou GaSOŠE. „V této kategorii už byly vidět i dlouhé odpaly na homerunový plot a řada sportovně atraktivních akcí. Z našeho pohledu pro příští ročník ještě zvážíme variantu úpravy pravidel odpovídající slow-pitchovým pravidlům, podle kterých hrají starší školáci,“ řekl trenér a jeden z organizátorů Tomáš Langer a dodal: „Zájemci o hraní a trénování jsou vítáni na pravidelných trénincích v úterý a pátek od šestnácti do osmnácti hodin. Ti nejmenší si mohou vyzkoušet kroužek v pátek od patnácti hodin.“

David Myslikovjan

Závodů v gymnastickém aerobiku se zúčastnilo padesát soutěžících

SEDLČANY Ve sportovní hale gymnázia se v pátek 2. června konaly první klubové závody Studia Dvojka při příležitosti ukončení jarní sezóny. Zároveň se jednalo nejenom o rozloučení s touto částí závodní sezóny, ale také se školním rokem, kdy na čas postupně končí přípravy a kroužky v klubu.

„Pojali jsme závody tentokrát slavnostněji a do hlediště jsme pozvali i rodiče, další příbuzné a známé soutěžících, aby se mohli podívat, co se za rok děti naučily,“ uvedla trenérka Alena Novotná. „A zároveň, aby mohli porovnat začínající holčičky, které cvičí první rok jednou týdně, s těmi nejlepšími. Ti mají za sebou úspěšnou sezónu, ověčenou medailemi.“

Klubových závodů se zúčastnilo kolem padesáti dětí od pěti let a nejstarším závodnicím bylo sedmáct let. Tyto členky klubu představily svoje závodní vítězné sestavy a pro nejmenší se jednalo o premiérové představení na veřejnosti v závodní podobě. Proto se ani tak nejednalo o medaile, ale o předvedení výkonů.

Alena Novotná nám představila trojici zkušených závodnic, brzy třináctiletou Lauru Kolovou a stejně mladé závodnice Lucii Křivskou a Nikol Furišovou, které se staly sběratelkami medailí na nedávném republikovém šampionátu druhé výkonnostní kategorie

v gymnastickém aerobiku, jak jsme informovali v minulém vydání našeho týdeníku. Děvčata, která jsou sportovně všestranně velmi nadaná, v dobrém slova smyslu na sobě za podpory rodičů makají a patří mezi nejpilnější členky klubu, se zúčastnila také mezinárodní soutěže a bojovala i v první kategorii s absolutní špičkou. Po skončení páteční soutěže nám trojice dívek odpověděla na několik otázek.

Jak dlouho se věnujete aerobiku a proč jste se rozhodly právě pro tento sport?

Laura: Cvičím asi tak sedm let, protože se mi moc líbí pohyb.



Úspěšné závodnice Studia Dvojka Laura (zleva), Lucie a Nikol

Lucie: Já asi osm let. Vzpomínám si, když mě babička poprvé přivedla do tělocvičny, hned se mi tam zalíbilo a rozhodla jsem se, že se budu aerobiku věnovat.

Nikol: Já cvičím také sedm let. Chtěla jsem se

věnovat pohybu a aerobik byl nejlepší příležitostí.

Vzpomenete si na svoje první soutěžní vystoupení před publikem?

Laura: Jo. Bylo to v Mníšku pod Brdy. Vzpomínám si, že jsem měla docela trému, ale svoje vystoupení jsem zvládla.

Lucie: Já jsem měla fakt hodně velkou trému, to si pamatuju, ale kde to bylo, to už dnes nevím (úsměv).

Nikol: Já jsem měla svoje vystoupení také v Mníšku pod Brdy, trému jsem taky měla, ale dnes už ji ani nemám.

Co vás zajímá kromě aerobiku?

Laura: Mě baví hlavně lyžování a běhání.

Lucie: Mě od všeho trochu. Baví mě hlavně kolo, běžky a lyžování celkově.

Nikol: Mě baví taky hlavně běh.

Trenérka Alena Novotná doplnila, že Lucie cvičila jako nejmladší závodnice klubu, když jí bylo šest let. Cvičila s o rok staršími Gabrielou Sobotkovou, Majdou Krubnerovou a Terezou Zelenkovou. Obě zbývající závodnice, Laura a Nikol, se přidaly v dalším roce a společně cvičily v maxi týmu na písničku Hey Babe. Tento šestičlenný tým jmenovaných závodnic získal před pěti lety první společnou zlatou medaili.

David Myslikovjan



LPG

tel.: +420 602 222 452

MONTÁŽ - SERVIS - REVIZE

POHON VOZIDEL PLYNEM

ÚSPORA 50% OPROTI BENZÍNU

T 318 821 098 M 602 793 709

SEDLČANY • Na Skalách 955 • Po-Pá 8:00-17:00



CNG

tel.: +420 602 222 452

JIŽ 30 LET S VÁMI AUTomania

... chytrý jede ke zkušenému

SLOUPEK

Nepoužívejte cizí termity, pokud je nepoužíváte suteréně

Nedávno mě pobavil článek na internetu, v němž si autor všimá nesprávně volených výrazů, nebo dokonce zkomolenin, které mnozí z nás používají. Vždyť také jeho text začíná touto ironickou větou: Některá slova prý neexistují, ale přitom je permanentně používáme.

A tak vlastně skrze zkomoleniny náš jazyk žije své alternativní, soukromé životy. Určitě jsme už všichni někdy slyšeli, že někdo v našem okolí mluvil o vembloudovi, verlybě, levorveru a používal žličku nebo karkulačku. Já jsem dokonce slyšel, že jedna ze zaměstnankyň mateřské školy v regionu hraje s dětmi pexaso. Zřejmě jedním z vrcholů zkomolenin je, když si paní v restauraci místo curaçaa objednala čurakao. V tomto případě jí ale omlouvá cizí, ne zcela zažité slovo. Jeden z diskutujících na internetu vyjádřil myšlenku, že zkomoleniny jsou důkazem lenosti mluvit, když komolíme česká slova kvůli pohodlnosti je vyslovit. Anebo chce být někdo zajímavý, aby si lidé v jeho okolí všimli, že mluví poněkud jinak než většina. Mě zaujal ještě jeden názor na internetové diskusi, v němž diskutující říká: „Člověk by neměl používat cizí termity, když je nezná suteréně, nebo není v dobré konvici, protože je zde velké riziko, že skončí fiakrem a bude považován za cibela. Určitě ale někdo může namítnout, že i zkomoleniny mohou mít svoji eiffelovu patu.“

Pokud se týká nesprávně volených cizích výrazů, profesorka na střední škole nám opravdu kladla na srdce, abychom se jim, pokud si nejsme zcela jisti, vyhýbali. Abychom nedopadli jako ten pán, který se na banketu chtěl vyjádřit, že je abstinent a řekl: „Děkuji, já nepiji, já jsem prostitut.“

David Myslikovjan

GLOSA

Všechny vlády světa

V roce 1991 zahrála americká Metallica na moskevském letišti a na koncert dorazilo 1,6 milionu lidí. Ten koncert měl velmi specifickou atmosféru. Obyčejní Rusové pařili jako o život a kolem nich stáli příslušníci bezpečnostních složek, kteří ještě v setrvačnosti bývalého režimu dohlíželi na pořádek.

Na Facebooku kdosi tuto událost připomněl, protože velikost publika byla ohromující. A pod tím se objevil komentář nějaké paní, že by se takový dav měl shromáždit, aby odstranil všechny vlády světa. Kromě toho, že byl tento komentář mimo mísu, zaujal i tím, jak jednoznačně ukázal na původce všeho zla. Prostě ty vlády. To je něco jako ty internety, které by legendární důchodkyně nejraději všechny zakázala.

Velmi zajímavý je také aspekt té totalnosti. Rozumím, že někomu vadí

tato vláda, jiná by mu nevadila, a vedle má vysněnou další, kterou by si přál. Odvolat všechny vlády, ať už jsou jakékoli, to už by byla anarchie, kdyby to tak paní myslela. Jenže tak hluboko kořeny jejího přání nesahaly. Byl to spíš mělký sen o světě, kde se všichni mají dobře, bez ohledu na to, jak moc se snaží. Nejsou v něm chudí a bohatí, jen bohatí, a to všichni plus minus stejně, aby to bylo spravedlivé. Paní nezná jiný zdroj bohatství než krádež, a protože je čestná a nekrade, je chudá. Navíc má v životě ve všem smůlu a k tomu „velký špatný“ vlada. Dost důvodů k neštěstí.

Den ministra má však stejný počet hodin jako den kohokoliv jiného. Valí se na něj ze všech stran tuny problémů, které absolutně nemá šanci řešit sám. Za prvé by to nestihl, za druhé nežijeme

v diktatuře, takže na všechno jsou nějaké zákony, vyhlášky, procedury. Kdeco je v kdečí kompetenci. Soukolí státní byrokracie semele i nejkurážnějšího ducha. Nikdy nevymyslíte řešení, které by přineslo spokojenost všem, takže jste neustále pod palbou kritiky, která je z daného úhlu pohledu naneštěstí téměř vždy oprávněná. Je na vás vidět – každé přehnutí, šokbrnutí, každá chyba je okamžitě medializovaná a novináři vám připomenou větu, kterou jste pronesli před dvaceti lety. Nemáte čas na rodinu, na přátele ani na sebe.

Ano, velkopodnikatelé v pozadí tahající za nitky a mocní úředníci bez svědomí ze státu tyjí, ale co se týká ministrů, tak se upřímně divím, že se stále nacházejí lidé, kteří jsou ochotní tuto nevděčnou práci dělat.

Bohumil Vohanka

KOMENTÁŘ

I děti ve škole to pochopily

Prezident Pavel plní bohatý a náročný plán na prvních sto dní svého úřadování. Většinou jsme asi netušili, že plánoval také schůzku s hlavními představiteli vlády a opozice – jednal s premiérem Petrem Fialou a předsedou opozičního hnutí Andrejem Babišem.

Schůzka mohla mít jako skrytý cíl také pokus o výchovný vliv, vzhledem k tomu, že prezidentovi neuniklo, že vztahy mezi vládou a opozicí jsou krajně neplodné. Není vidět opravdovou soutěž programů, abychom si řekli, že máme k současné kritizované vládě nějakou alternativu, která by byla

schopna pracovat lépe. Proto doufám, že při té schůzce zazněla od prezidenta natvrdo otázka, jakou cenu má pro lidi opozice, která se houpá na velkém míči místo práce ve sněmovně, kde byl Babiš omluven pro „služební záležitosti“.

Oficiálně byly na programu setkání otázky zajištění obrany státu, smlouva s USA v rámci NATO i modernizace armády. Ke smlouvě s USA prezident prohlásil, že budou vysvětleny body, které tam jsou a co tam není. Naštěstí prezident je vysoce kompetentní k tomu, aby to veřejnosti odborně vysvětlil, aby nějaké Okamurovo obvyklé strašení

a „práce“ dezinformační scény vyzněly jen jako infantilní hloupost.

Pavel již v kampani zdůrazňoval jednotné vystupování vůči zahraničí, abychom konečně byli čitelným státem pro EU i NATO. I děti ve škole to pochopily, když je nechával lámat jeden prut a pak svazek několika prutů.

Možná ta schůzka měla daleko větší význam, než se na první pohled zdá. A časem budou následovat další a možná budou zásluhou prezidenta konečně nesmyslné příkopy mezi lidmi, zbytečné a plané pomluvy, postupně mizet.

Vladimír Roškot

ZAMYŠLENÍ

Brání pokračování toxických kroků

Vláda Petra Fialy pracuje od 17. prosince 2021, za deset dnů to bude rok a půl, a tak je možná na místě pohlédnout zpět. Zatím ponechme stranou úsporný balíček, který ještě nebyl ani v prvním čtení. Ale pár zákonů se vládě prosadit podařilo.

Podle mě je důležité, že konečně, i když horko těžko, prošel zákon o evidenci skutečných majitelů. To nebylo jen Čapí hnízdo, byl v tom zmatek, skuteční majitelé byli někdy ukryti za lidmi, kteří sice něco podepsali, ale nic netušili. Také zákon, zprůhledňující veřejnou správu, zejména v sou-

vislosti s evidencí dotací a prevencí korupce. Kolik jen bývalo kolem toho otázek a dostávalo se jen vyhýbavých odpovědí. Potom se podařilo také definitivně ukončit kličkování kolem tendru na dostavbu Dukovan jasným vyločením Ruska a Číny. Velmi úspěšně v rámci EU i NATO probíhalo jednání našich ministrů o jednotné pomoci Ukrajině, zejména za našeho předsednictví EU.

Co důležitého vlada ještě neprosadila, je zákon o střetu zájmů, aby politik nemohl kumulovat mediální a politickou moc. Také se obtížně prosazuje

zákaz veřejných zakázek pro politiky. Stále chybí novela zákona o státních zástupcích. A asi je nutné zapojení Senátu do volby radních ČT a ČRo. Pro pevné zabezpečení demokracie je tohle všechno velice důležité.

Pro mnoho občanů nepozorovatelnými pozvolnými kroky docházelo u nás asi osm let k centralizaci moci směřující k vládě jedné strany. Jen v jiné podobě. Současná vláda dobře brání pokračování těchto toxických kroků. Je třeba výrazně zrychlit vyměňování všech zbytků takového smetí.

Vladimír Roškot

